

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregado su importe en Madrid ó en qual-  
quiera de las oficinas de la Administracion, calle del Rubio, nú-  
mero 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2.221 DE LA MAÑANA.

MADRID, LUNES 4 DE JULIO DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la *Gaceta* la ley autori-  
zando al ministerio de Fomento para ad-  
quirir con destino al servicio de Instruc-  
cion pública la casa y torre de los Lujanes.

Se ha autorizado al conde del Montijo  
para que salve el derecho de propiedad  
y sin perjuicio de tercero, construya una  
nueva presa con objeto de continuar  
aprovechando las aguas del río Rianza  
como fuerza motriz del molino harinero  
que posee en término de Montijo de la  
Serrezuela, provincia de Segovia; debien-  
do sujetarse a las condiciones proceden-  
tes. Análogas concesiones se ha hecho  
á D. Juan Ignacio Martínez y consorcios,  
para que aprovechen las aguas del Júcar  
en otro molino harinero que intentan  
construir en el sitio de la Noguera, tér-  
mino de Valdeganga, provincia de Albar-  
cete; á D. Francisco Salvador Lopez para  
aprovechar las aguas sobrantes de la  
fuente de Almodovar, término de Pechina  
en el riego de 644 áreas de terreno; á  
D. Bartolomé Ostolaza para emplear aguas  
del Verastegui en otro molino harinero  
proyectado en término de Belaunza, pro-  
vincia de Guipuzcoa. La *Gaceta* publica  
las disposiciones consiguientes.

Por real decreto que publicó ayer la  
*Gaceta* se autoriza al ministro de la Go-  
bernacion para que sin las solemnidades  
de las subastas y remates públicos pro-  
ceda á la adopcion de los medidas con-  
venientes para la adquisicion, impresion,  
timbre y envío á provincias de los docu-  
mentos necesarios para la formacion de  
la matricula general de vecindario de las  
capitales de las mismas, con arreglo á lo  
dispuesto en el reglamento de 13 de se-  
tiembre de 1859.

El gobernador de Ciudad Real, señor  
Alvanategui, ha contribuido con su ini-  
ciativa á que el ayuntamiento acuerde la  
construccion de nuevas Casas consistori-  
ales.

No son capataces telegrafistas, como  
equivocadamente se dijo, los que se en-  
cargarán del servicio de inspeccionar el  
estado del material en las líneas, sino  
simplemente capataces que se escogerán  
entre los celadores, conserjes y ordenan-  
zas, y para lo cual se ha pedido á las Di-  
recciones de seccion una nota de los su-  
balternos de estas clases, para elegir en-  
tre todos.

Por el ministerio de Fomento se han  
adoptado las disposiciones siguientes,  
respecto al personal de sus secciones pro-  
vinciales:

Admitiendo la dimision que por el mal  
estado de salud ha presentado el oficial  
de la clase de segundos D. Joaquin An-  
dres Oliván.

Ascendiendo á oficial de la propia clase  
al primero de la de terceros D. Pedro  
Cristino Menacho, en primer turno de  
antigüedad.

Id. id. á la de terceros al de la de cuar-  
tos D. José de Viedma y Benedicto, en tur-  
no de eleccion.

Nombrando oficial de la clase de cuar-  
tos á D. Benigno Linares y Manrique, li-  
cenciado en derecho civil.

Declarando cesante al oficial de la cla-  
se de cuartos D. Mariano Costa, y nom-  
brando en su reemplazo al abogado don  
Luis Funes.

Nombrando oficial de la clase de cuar-  
tos al abogado de los tribunales D. Diego  
Gomez y Rodriguez, en la vacante de don  
Luis Garcia Fernandez de Mosa, nombra-  
do auxiliar de dicho ministerio.

Se ha concedido á D. José Verdguer,  
con preferencia á D. José Domingo Lluch,  
que habia hecho igual solicitud, para  
aprovechar un salto de aguas del río Ter,  
que existe entre el puente y el molino  
viejo de la villa de San Quirico de Beso-  
ra, provincia de Barcelona.

Esta preferencia consiste en la incom-  
patibilidad de las respectivas pretensio-  
nes, y en que el autorizado presentó ántes  
su solicitud.

La suscripcion nacional para aliviar las  
desgracias causadas por el terremoto de  
Manila asciende ya según la relacion que  
publica la *Gaceta* á 3.639.460,90.

El Supremo Tribunal de Justicia ha  
dictado fallo declarando no haber lugar  
á los recursos de casacion interpuestos  
por D. Antonio Varona, D. Pedro Escapa  
y el marqués de la Constancia, D. Calisto  
Payans, sobre declaracion á los dos pri-  
meros de inmediatos sucesores de las  
vinculaciones que posee el último, y fa-  
cultad á este de poder disponer libre-  
mente de los bienes de las mismas:

La *Riqueza Española* publica varios curio-  
sos datos sobre los kilogramos de carne  
que consumió en 1853 cada habitante en  
diferentes puntos de Europa, resultando  
las siguientes cifras: Meklernburgo, 29  
kilogramos.—Inglaterra, 27.—Baden, 23.  
—Dinamarca, 22.—Wurtemberg, 22.—  
Luxemburgo, 21.—Baviera, 21.—Fran-  
cia, 20.—Suecia, 20.—Hesse electoral,  
19.—Austria, 19.—España, 19.—Sajonia,  
19.—Gran Ducado de Hesse, 18.—Holan-  
da, 18.—Schleswig-Holstein, 17.—Bel-

gica, 16.—Prusia, 16.—Hannover, 10.—  
Dos Sicilias, 10.—Toscana, 8.

Los kilogramos de carne que corres-  
pondieron á cada habitante en las prin-  
cipales ciudades, fueron: Munich, 112.  
Londres, 89.—Paris, 73.—Granada (1843),  
37.—Berlín (1842), 51.—Copenhague, 33.  
—Bruselas (1836-1845), 47.—Madrid, 46.  
—Ciudades Belgas, 42.—Coruña (1846),  
40.—Leipzig (1843), 39.—Ciudades Prus-  
sianas (1842), 39.—Amsterdan (1847), 30.  
Dresde (1845), 29.—Cádiz (1846), 23.—  
Barcelona (1846), 23.—Ciudades de Si-  
cilia (1845), 10.

El ilustrado publicista Sr. D. Eduardo  
Zamora, redactor del *Diario español*, ha  
comenzado la publicacion de una *Bibliote-  
ca de Ciencias morales y politicas*. La pri-  
mera obra que formará parte de ella es *El  
progreso por el cristianismo*, del R. P. Fe-  
lix. La idea del Sr. Zamora es digna de  
aplauzo y de los elogios que ya le han  
tributado varios señores obispos y el ar-  
zobispo de Valencia.

La *Discusion* tiene por cosa si no falsa,  
al ménos muy exagerada, la derrota de  
Doblado por las tropas francesas, y de-  
duce que, aun despues de la derrota, su-  
poniéndola verosímil, quedaron á Doblado  
más de 5.000 hombres y diez cañones  
con que volver á hostilizar á los invaso-  
res.

La *Gaceta* empezó á insertar ayer la re-  
lacion nominal de los coroneles, tenien-  
tes coroneles y comandantes de infan-  
teria colocados y de reemplazo, á quienes  
se ha colocado, trasladado ó ascendido á  
consecuencia del nuevo arreglo llevado á  
cabo en el arma. La mayor parte de es-  
tas variaciones las ha publicado ya LA  
CORRESPONDENCIA.

Ayer se ha inaugurado en Elda (Alican-  
te) el Casino artístico industrial,  
recientemente constituido en aquella po-  
blacion.

En Valencia se halla espuesta al pú-  
blico la preciosa escribania que los es-  
critores valencianos regalán al eminente  
autor de *Venganza catalana*, Sr. Garcia Gu-  
tierrez.

Ha llegado á Valencia el Sr. D. Ignacio  
Lacuadra, diputado á Cortes por el dis-  
trito de San Vicente.

Para la Exposicion nacional que debe  
celebrarse en Madrid en octubre próxi-  
mo, se están ejecutando en Valencia los  
siguientes cuadros:

Uno de gran tamaño, asunto religioso,  
titulado *La incredulidad de San Pedro*; pin-  
tado por el Sr. Contreras, profesor de la  
Escuela de San Carlos.

Otro del Sr. Giner, asunto tambien re-  
ligioso, *Un pasaje de la vida de San Juan de  
la Cruz*.

Dos cuadros de género del Sr. Lopez  
Reguero: uno representa un padre mori-  
bundo rodeado de los consuelos de la re-  
ligion y de sus hijos, y el otro una fami-  
lia indigente en el momento en que su  
jefe, despues de su trabajo, puede darles  
algo con que alimentarse.

Dos paisajes del Sr. Muñoz; y una es-  
cultura del Sr. Miranda (D. Fernando).

Dos cuadros, bellamente ejecutados,  
de costumbres valencianas, del Sr. Mar-  
tinez (hijo).

Uno de género, del Sr. Cortina (D. Da-  
niel).

Otro del Sr. Gastaldi, asunto reli-  
gioso.

Otro, de género, del Sr. Domingo.

Un cuadro histórico del Sr. Urgell.

Otro, representando un episodio de la  
llegada de S. M. la Reina á Valencia en  
1858, del Sr. Galvien.

Y un bajo-relieve, tamaño natural, re-  
presentando á Santa Ana enseñando á  
leer á la Virgen, del Sr. Ambrós.

En la noche del día de San Pedro pare-  
ce que fué herido de gravedad en Huesca  
un oficial del cuerpo de vigilancia de la  
capital en acto de servicio. Iban por las  
calles dando gritos y alborotando siete  
hombres y al acercarse á ellos el celador  
para intimarles la orden de que se retra-  
saran porque eran las doce de la noche, le  
acomietieron todos y al caer en tierra le  
dieron cuatro puñaladas, huyendo los  
criminales de la poblacion. El goberna-  
dor de la provincia adoptó en el acto  
cuantas disposiciones creyó convenientes  
para su captura, que fueron habil-  
mente secundadas por el celoso inspector  
y las parejas de la benemérita Guardia  
civil, cuyo resultado fué que durante  
aquella noche fueron presos incommu-  
cados y puestos á disposicion del juzga-  
do de primera instancia los siete reos.

El presidente del Consejo de ministros  
salió anteanoche para el real Sitio de San  
Hdefonso.

A las últimas fechas que nos trae el  
correo de Asia, habia llegado á Shang-  
Hay nuestra mision diplomática, que se  
disponia á proseguir su viaje á Tientsin.

De un día á otro debe aparecer en la  
*Gaceta* el informe del Consejo de Instruc-  
cion pública, acerca de las exposiciones  
contra la enseñanza.

Las correspondencias de Chile dicen  
que el nuevo ministro de relaciones este-

riores, Sr. Cobarrubias, es un joven abo-  
gado, que se ha hecho notable en la ma-  
gistratura y en la política por su rectitud  
y templanza de ideas.

El ministro de Hacienda que ha en-  
trado á desempeñar esta cartera al par de  
Cobarrubias, es joven tambien; pero no  
tan amigo de la templanza en las ideas  
políticas como éste.

El *Diario español* declara á excitacion de  
*La España*, que no cree conveniente á los  
intereses de la reina Cristina su vuelta á  
Península, y al mismo tiempo se estra-  
ña de los cargos que *El Gobierno* dirige al  
ministerio sobre esta cuestion, cuando el  
mismo *Gobierno* manifiesta que no es un  
asunto político, y por consiguiente que  
es agena á las gestiones del gabinete.

La *Regeneracion* dice hablando de los  
sucesos de San Carlos de la Rápita: «Por  
lo que atañe á San Carlos de la Rápita,  
solo podemos decir que muchos progres-  
sistas sabian lo que pasaba, y no hicieron  
nada por desaprobarlo ni mucho ménos.  
Se cree que varios altos personajes del  
progreso hasta escribian cartas desde...  
en 6 de febrero, dando ya cuenta de lo  
que sucederia en abril.»

Ha sido encargado del movimiento del  
ferro-carril de la ciudad de Zaragoza á  
la de Barcelona el inspector de la misma  
D. José Ferreras.

Ha sido nombrado secretario-contador  
de la Junta de gobierno interior de la es-  
cuela de ciegos y sordo-mudos de Barce-  
lona, el Sr. D. Juan Bautista Orriols.

En Izajar (Córdoba) descargó diez pa-  
sados una horrible tormenta acompañada  
de granizo del tamaño de nueces, que  
causó bastantes estragos.

Ha llegado á Córdoba el prestidigitador  
húngaro Mr. Velle con objeto de dar  
algunas funcio en el teatro Principal de  
aquella poblacion.

Se ha concedido la gran cruz de co-  
mandador de la Orden de Carlos III al  
administrador principal de Hacienda pú-  
blica de Murcia D. Tomás Fábregas de  
Medina.

La primitiva congregacion de Santa  
Filomena, cuya preciosa imagen se vene-  
ra en la parroquia de Santiago, acaba  
de recibir una altísima distincion de  
nuestros monarcas. Accediendo á los de-  
seos manifestados en reverente solicitud  
por la junta de gobierno, S. M. la Reina,  
en cuya alma brillan los testimonios del  
más acendrado catolicismo, se ha digna-  
do inscribir su real nombre, el de su  
augusto esposo y escelsos hijos en con-  
ceptos de hermanos mayores y protecto-  
res perpétuos de la referida congregacion.

El estado de alta y baja en el hospital  
de San Juan de Dios durante el mes de  
junio último ha sido el siguiente: Exis-  
tencia en fin de mayo entre hombres y  
mujeres 234; entrados en junio 162, sa-  
liendo con alta 161 y fallecieron 4; que-  
dando un total en 30 del pasado 396 en-  
fermos.

El general Sr. D. Carlos María de la  
Torre ha hecho donacion al pueblo de  
Pozo Rubio de los edificios para las es-  
cuelas públicas, cuya donacion ha sido  
tan bien recibida por el pueblo, como se  
merece el generoso desprendimiento del  
bizarro general.

Sobre Carmona ha descargado una  
horrible tempestad acompañada de chis-  
pas eléctricas, que ha debido causar bas-  
tante perjuicios á los labradores.

Ha llegado á Leon el señor marqués  
de San Isidro, diputado á Cortes por  
aquella poblacion.

Uno de estos días saldrá de Santiago,  
con direccion á Caldas, el Excmo. señor  
D. Alejandro Castro, ex-ministro de Ul-  
trammar.

El artista Sr. Sedor se propone levan-  
tar un monumento en Vigo á Gregorio  
Hernandez, hijo de Pontevedra, uno de  
los escultores más notables del siglo xvi.

La constancia con que han dado en  
reinar los vientos del SO., E. y ESE., ha  
hecho que en las últimas semanas de  
junio hayamos sufrido con más ó ménos  
intensidad un temporal seco y caluroso,  
alternado con otro húmedo y cubierto,  
que segun noticias ha sido general por  
las más de las provincias. La atmósfera  
se presentó despejada unas veces; pero  
por lo regular estuvo revuelta, con brum-  
as altas, nubarrada y tempestuosa. La  
columna termométrica osciló entre los  
12° y 23°, y la barométrica entre las  
23 pulgadas y 10 líneas y las 26 pulgadas  
y 3 líneas.

No ha habido variacion en las enfer-  
medades observadas en la semana: con-  
tinúa disminuyendo el número de las  
que se presentaron en las anteriores; tan-  
solo se observaron últimamente las diar-  
reas, las indigestiones por abuso en los  
alimentos, en las bebidas y en los helados;  
los cólicos, que aunque en escaso  
número, algunos se hicieron nerviosos;  
las calenturas intermitentes de tipos muy  
variados, las erisipelas, las anginas, los  
dolores reumáticos y alguna que otra

neurose del tubo digestivo. Las defun-  
ciones siguen disminuyendo.

Hoy lunes á las nueve de la noche  
tendrá lugar en el Ateneo científico y li-  
terario de Madrid, la junta general ordi-  
naria prescrita con arreglo á sus esta-  
tutos.

La *liveria* de ayer se declara defensora  
del clero y del ejército, proclamando á  
uno y otro como los verdaderos gérme-  
nes de donde brotó la libertad en Es-  
paña.

Anteanoche salió para Estremadura, en  
el coche-correo, el ingeniero D. Mariano  
Cervigon, encargado de reconocer el trozo  
de ferro-carril de Mérida á Badajoz,  
para ver si está ó no en disposicion de  
abrirse al público.

Se ha concedido licencia al brigadier  
D. Angel María Paz y Membiola, mini-  
stro del Supremo Tribunal de Guerra y  
Marina y jefe de la casa del infante don  
Sebastian, para pasar á las Provincias  
Vascongadas durante la permanencia de  
S. A. en la Granja.

Las casas que deberán espropiarse  
para llevar á cabo el ensanche del mer-  
cado de los Mostenses son la del núme-  
ro 24 de dicha plazuela y las de los nú-  
meros 11 y 13 de la calle de la Parada, y  
se calcula que podrá costar sobre 800.000  
reales.

El doctor Arthur Leaned recomienda  
el empleo del óxido de manganeso para  
algunas afecciones del estómago espe-  
cialmente en las dispepsias dolorosas,  
segun manifiesta en su última número  
*El Genio quirúrgico*.

Las cabezas de ganado que en los prin-  
cipales pueblos de Europa corresponden  
á cada 100 hectáreas, son: Inglaterra, 99;  
Bélgica, 38; Baden, 33; Holanda, 52;  
Wurtemberg, 51; Prusia, 40; Francia, 38;  
Hannover, 33; Austria, 29; Suiza, 26;  
Dinamarca, 24; Italia, 23; Sajonia, 14;  
Portugal, 14; España, 9; Baviera, 9; Ru-  
sia, 8; Suecia y Noruega, 5.

La *España* dice que el señor marqués  
de Campo-Sagrado no vendrá á Madrid,  
porque sabiendo perfectamente lo que ha  
occurrido en el asunto, y el papel que se  
le ha hecho representar á pesar de haberlo  
rehusado, comprende muy bien que su  
dignidad le prohíbe tener hoy en el  
particular participacion de ninguna espe-  
cie.

La *Gaceta del Notariado* sigue recibien-  
do adhesiones de los notarios de provin-  
cias á la exposicion sobre el proyecto de  
ley adicional á la Hipotecaria. La comi-  
sion encargada de recibir estas adhesio-  
nes ha acordado demorar su presenta-  
cion hasta los primeros días del mes  
próximo de agosto.

El joven bachiller en la facultad de  
Farmacia D. Antonio de la Vega y Car-  
rasco ha recibido ayer á las doce la in-  
vestidura de licenciado, confiriéndosela  
el señor decano de la misma facultad. Ha  
presentado en el claustro al graduando  
el doctor D. Pedro Letget y Ropero.

El jueves, á las tres de la tarde, tuvo  
la honra el diputado Sr. Rosselló de ser  
recibido por SS. MM., con el objeto de  
ofrecer sus respetos nuevamente al re-  
gresar á Mallorca. Las angustias personas  
le trataron con su acostumbrada amabi-  
lidad, y habiendo recaído incidental-  
mente la conversacion sobre el concepto  
que á SS. MM. habia merecido la obra  
titulada *Filosofia de la lengua española*, del  
Sr. Barcia, cuyos primeros tomos tuvo el  
honor de presentarles dicho señor dipu-  
tado en Aranjuez, SS. MM. se apresura-  
ron á manifestar que la lectura de aquel  
libro les habia dejado altamente com-  
placidos; que lo creian obra de grande  
mérito y de gran trabajo, y que tendrian  
mucho gusto en aparecer como primeros  
suscritores.

Son muy curiosos los siguientes por-  
menores que acerca de un caso de hidro-  
fobia publica la *Gaceta médica*. En la no-  
che del 27 de enero de 1864, un lobo ra-  
bioso entró en Ewangelie-Zenvic, y mor-  
dió á sesenta y tres personas. El propie-  
tario de esta aldea, Sr. Resen, recogió á  
todos estos desgraciados en su casillo.  
Los más atacados ocupaban una sala; los  
que lo fueron ménos estaban en otra se-  
gunda habitacion, y las mujeres fueron  
metidas en otro local reservado; entre  
éstas habia siete que daban de mamar á  
sus hijos, y dos que estaban para parir.  
Los doctores Obdowier, Srabafishi y  
Machiviez se encargaron del tratamiento  
de todos los heridos. Un campesino lla-  
mado Rocko, al ver entrar en su cabaña  
al lobo y morde á su mujer, se lanzó á  
él lleno de coraje, le metió la mano en la  
boca, le agarró por la cola, y dándole  
muerte ayudado de otros campesinos,  
evitó que continuase haciendo estragos.  
Rocko salió, sin embargo, bastante las-  
timado, y aunque sus heridas eran bas-  
tante leves, murió cinco semanas des-  
pues, y su mujer á los cuatro meses, en  
medio de los más horribles sufrimientos.  
De todos los dolientes que fueron atacados  
de hidrofobia, unos murieron en el

primer día, otros en mayor número en  
el tercero, algunos en el cuarto, pocos en  
el quinto y solo uno en el duodécimo día;  
total 39. Cuatro hombres y ocho mujeres  
de los mordidos no tuvieron ataque al-  
guno de rabia; de las siete mujeres que  
amamantaban á sus hijos, cuatro murie-  
ron y tres se curaron; sus hijos no fue-  
ron atacados, y viven todavía.

Segun la *Gaceta del Notariado* los nota-  
rios de los distritos de Gaucín y Estepo-  
na se dirigieron al Excmo. Sr. D. Antonio  
de los Ríos Rosas, solicitando su apoyo  
en el Congreso, si llegaba á presentarse  
el proyecto de ley adicional á la Hipote-  
caria; y el mismo periódico dice estar  
autorizado para participar, que tanto  
dicho señor como su señor hermano don  
Francisco y sus amigos en el Congreso,  
están resueltos á sostener en el Parla-  
mento los derechos é intereses de los  
notarios, y que la clase notarial puede  
contar con el decidido apoyo é influen-  
cias de dichos señores para toda eventua-  
lidad. Nosotros no lo dudamos; pero  
creemos tambien que el gobierno mirará  
así mismo por los intereses de tan im-  
portante y respetable clase sin necesidad  
de suestiones especiales.

El tribunal militar de Nápoles absol-  
vió el 21 al capitán Malivenir que habia  
fusilado á su compañero porque este no  
le supo decir dónde se hallaban algunos  
bandidos que aquel perseguia.

En Italia se ha publicado una estadís-  
tica oficial, de la cual resulta que en 30  
de setiembre de 1853 constaba el ejército  
de 380.000 hombres.

Dice un periódico de modas que las  
sombriillas que más en boga se encuen-  
tran actualmente son pequeñas si se  
comparan á las sombrillas-bastones que  
se llevaban el año pasado: son grandes  
si se comparan con las marquesitas que  
tan en moda han estado, y que van ca-  
yendo en desuso. Generalmente las som-  
brillas más aceptadas son de mango rec-  
to y de colores lisos tales, como gris, ha-  
bana, azul claro y geraldá. Las som-  
brillas de moiré, color de violeta, forradas  
en tafetan blanco, son tambien muy ele-  
gantes. Los guantes se llevan de colores  
claros, y con cuatro ó cinco botones. Las  
variedades del gris, del violeta y del  
mahon son los colores más aceptados;  
los guantes blancos, únicamente están  
admitidos para traje de sociedad. Los  
pendientes cortos han caido completa-  
mente en desuso; los que están más en  
moda en la actualidad son sumamente  
largos; hemos visto algunos de nácar y  
oro que son muy lindos, y que han sido  
aceptados con entusiasmo por las ele-  
gantes. Tal es la opinion de la moda ele-  
gante, y en efecto, son de tales propor-  
ciones algunos pendientes, que nosotros  
hemos visto, que parece imposible que  
la moda pueda durar mucho; pues los  
creemos demasiado incómodos.

En Zaragoza se proyecta la construc-  
cion de unos baños flotantes para el  
río Ebro.

D. Enrique Rivera y Palria, canónigo  
que era de la iglesia catedral de Ciudad  
Rodrigo, ha sido trasladado á la de la  
ciudad de Jaca.

En la villa de Sabadell, cuya impor-  
tancia escende cada día en todos los ra-  
mos, va á publicarse en breve un periódico  
semanal, bajo el título del *Eco de  
Vallés*.

Varias personas recién llegadas de  
Montserrat se quejan de que no se per-  
mita visitar la Cueva de la Virgen sino  
mediante un permiso del gobernador ci-  
vil de Barcelona.

El ayuntamiento de la Coruña ha dado  
un banquete en obsequio á la comision  
gestora del ferro-carril, al que asistieron  
todas las autoridades de aquella capital.

Se halla vacante el registro de la Propie-  
dad de Celanova, con fianza de 9.000  
reales en el territorio de la audiencia de  
la Coruña.

El *Constitucional* de Cádiz se muestra su-  
peramente severo con el matador de toros  
el Gordito, que tan aplaudido es en Ma-  
drid. No es matar toros lo que hace el  
Gordito. Marear el bicho en fuerza de pa-  
ses y acorralarlo contra las tablas, para  
darle luego una estocada más ó ménos  
bien señalada, no lo hizo nunca Montes  
ni el Chiclanero, ni ninguno de los maes-  
tros. Esto dice el indicado periódico.

Ha llegado á Cádiz el conocido escri-  
tor D. Javier de Ramirez que ha ido á  
pasar la temporada de baños en aquella  
capital.

Hé aquí un caso de longevidad, único  
tal vez. El 8 de mayo, un hombre que  
contaba 132 años de edad falleció en Lit-  
tau (Moravia); Jorge Dietz nació en Br-  
tardort en los primeros días de febrero  
de 1832. En 1756 era soldado, y tomó  
parte en la guerra de los siete años; más  
adelante combatió á los turcos.

Se casó más tarde, y su mujer murió  
sin dejarle hijos. A la edad de ciento sie-  
te años casó en segundas nupcias con  
una joven de diez y nueve, de la cual tu-  
vo un hijo y una hija, que han alcanzado

hoy día la edad de 24 y 25 años respectivamente. Su vida, establecida con sus hijos en Littaú tiene 43 años. Jorge Dietz ha conservado el uso de sus facultades mentales hasta el último instante, y en todo el curso de su larga existencia no ha estado enfermo una sola vez.

Un periódico publica la siguiente receta contra la polilla, y creemos que algunas mujeres hacendosas nos agradecerán la noticia:

«Asegúrese que para preservar de la polilla cualquier prenda de ropa, las pieles y las plumas, basta rociarlas con un poco de vitriolo verde pulverizado; esto no mancha en manera alguna el objeto sobre que se arroja, y lo preserva completamente de este insecto, que no pocas veces inutiliza las ropas, sin que despues de causado el daño haya remedio para él.

La Gaceta de Lisboa dice á propósito de lo que se ha hablado estos días sobre union ibérica:

«Los periódicos españoles predicán de nuevo y con notable entusiasmo la unidad ibérica. Concierten en decir que esto nos interesa en sumo grado y que quisieran vernos unidos á la monarquía española, que nos aguarda con los brazos abiertos. Mas lo peor (añade la Gaceta) es arrojarse en brazos que sofocan, y esto ya terminó en 1640, dejándonos as costillas un pouco amarrotadas.»

Acaba de bajar al sepulcro otra de las notabilidades del arte musical en España: el Sr. D. Pascual Perez, antiguo organista de la catedral de Valencia y persona de vastos conocimientos literarios.

A un comerciante de Barcelona se le estravió días pasados una cartera que contenía 7.000 rs. en billetes y algunas cartas de interés; pero afortunadamente cayó en manos de una linda costurera que fué á devolvérsela á su dueño, negándose á decir su nombre y á admitir gratificación alguna.

Con objeto de que vigilen por la conservación del orden mientras dure la gran afluencia de gente que hay en la temporada de baños, se ha dispuesto que se trasladen á Panticosa el subinspector de vigilancia de Huesca y un vigilante de la misma capital.

Podemos asegurar de nuevo, por más que algunos periódicos digan lo contrario, que ni ahora, ni quizás en mucho tiempo se cubran las dos vacantes de general que existen. Cuando llegue el caso de proveerlas, el gobierno fijará su atención en los antecedentes oficiales de las personas á quienes considere dignas de proponerlas á S. M. para el ascenso, y no en comparaciones, siempre enojosas, que se hagan y puedan hacer se en sueltos de periódicos.

Ayer recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3.

Nuevos despachos de Argel consideran como completa la pacificación de aquel país por los franceses.

Berlin, 2, por la noche.

El gobierno ha ordenado nuevos y grandes preparativos militares porque tiene la convicción de que Dinamarca se halla resuelta á defenderse á todo trance y á oponer á los ejércitos austro-prusianos la más enérgica resistencia aunque se vea atacada en la misma capital de Copenhague.

Creemos que nuestras amables suscriptoras verán con gusto los siguientes detalles acerca de los sombreros de señora que más aceptación encuentran entre nuestras elegantes. Sombrero de paja de arroz blanca, con fondo de tül, y con cuentecitas de cristal sumamente pequeñas que imitan gotas de rocío: al lado izquierdo del ala, está adornado con una rama de lilas. Un cordón de estas mismas flores se coloca en el borde del ala, de manera que adorna interiormente el sombrero, que lleva todo alrededor un bulloncito de tul blanco.

Para trajes de campo, los sombreros redondos, de paja de Italia, adornados con plumas ó flores y con velito cuadrado, son los que están más en moda, en especial, si tienen la copa un poco alta y alas rectas y muy estrechas: En sombreros-capotas, de los crespon blanco, adornados con lazos de paja y flores campêtres son los más elegantes.

A las noticias que ántes de hoy hemos comunicado á nuestros lectores acerca de las telas que están más en moda, podemos añadir que el blanco goza de gran favor este año. Los vestidos fondo blanco con motitas negras, violeta ó flor de malva gozan de grande aceptación. Otro tanto sucede con los vestidos fondo habana claro, geraldá, ó azul ó palo, cuyo dibujo consiste en lunarejos ó en unas pequeñas plumitas negras.

Segun parece, la casa Bois ha sido autorizada para entregar en Sevilla, Cartagena y Coruña las maderas que dejó de facilitar por cuenta de su contrato, que se dió por terminado en 31 de diciembre de 1862, sirviendo de tipo para el precio el fijado para las dos subastas que no tuvieron efecto.

Respecto á hechuras de trajes de señora, La Moda elegante trae los siguientes detalles:

«La que más en moda está es la de frac. O bien se cortan con aldetta abierta y bastante larga que cae sobre la falda, y cuyas puntas se doblan formando unas pequeñas vueltas que se forran de un color diferente del del fondo del vestido, adoptando la hechura frac á la guardia

francesa, ó bien se cortan de manera que la aldetta nazca casi en las caderas; y va disminuyendo de anchura, de modo que en el medio de la parte inferior de la aldetta no tenga más que 13 ó 20 centímetros de ancho; este cuerpo se llama frac á la francesa, y debe adornarse alrededor con un entredos de encaje ó una tira de tafetan de distinto color que el del cuerpo.

Los de talle redondo se llevan generalmente con cinturones de diversas hechuras: unos conservan la forma bearnesa, otros forman tres pequeñas aldetas cuadradas que caen sobre la parte superior posterior de los pliegues de la falda y suben hasta la tercera parte de la espalda. Por delante, estos tres cuadrados suben hasta cerca del pecho, y por la parte inferior forman dos semi-puntas que caen á los lados de un cuadrado un poco prolongado: un rizado de tafetan ó un encaje rodea este cinturón, que se lleva con preferencia con los vestidos ligeros de muselina ó de gasa, y que se hace generalmente de tafetan. Los cuerpos de peto están muy en moda para trajes esmerados, así como tambien los cinturones con largas caídas. Algunos de éstos, forman por detrás tres lazos cada uno de los cuales termina por una larga caída que reemplaza á la aldetta-frac.

La hechura de las mangas no varia; continúan haciéndose semi-ajustadas y de codo, excepto algunas que no llegan más que hasta el codo y que se adornan con una elegante vuelta Manitenon hecha con guipure: el resto del brazo puede quedar desnudo, ó cubrirse con una manga de tul muy fino formado de bulloncos que están separados unos de otros por medio de rizaditos de cinta del mismo color que el fondo del vestido.

Anoche oímos en el teatro del Príncipe, mas no sabemos qué grados de fundamento tenga esta noticia, que se trataba de hacer proposiciones á la Sra. Civilí, para que deteniéndose en España y dedicándose al estudio de nuestro idioma por algun tiempo, pudiera permanecer en nuestra escena trabajando en union de algunos de nuestros primeros actores. Tambien oímos que se trataba de conseguir que ántes de salir de Madrid tomase parte en un propósito que escribiría un conocido autor dramático para que pueda hacer un ensayo del idioma castellano, en compañía de algunos aficionados de Madrid, y en una funcion benéfica. Repetimos que la noticia no nos inspira gran confianza.

El 10 del corriente tendrá lugar la eleccion de un vocal para la Junta directiva del Colegio notarial de Madrid. La Gaceta del ramo dice que el candidato es D. Segundo de Avendivar.

El Sr. D. Cruz Ochoa de Zabalegui, distinguido jóven de quien dijimos hace pocos días que ha concluido su carrera de abogado sirviendo plaza de Guardia civil, y por consiguiente á costa de los mayores esfuerzos, ha solicitado la reudencion del tiempo que le faltaba para cumplir su empeño. Ya es una recomendacion muy atendible en el Sr. Ochoa la brillantez con que ha hecho su carrera y otra porcion de circunstancias que singularizan más su especial posicion.

Se ha concedido licencia para ir á Panticosa, á tomar baños, al coronel segundo ayudante de campo del capitán general de Búrgos, coronel graduado primer comandante D. Rafael Angulo.

La empresa que tiene á su cargo la compañía italiana que actúa en el teatro del Príncipe, tiene tomado uno de los de Granada para ir á aquella capital á dar varias funciones. Despues pasará quizá á Málaga y Córdoba y á Sevilla y Cádiz, en cuyos teatros permanecerán la temporada de invierno.

Ha sido nombrado coronel jefe del noveno distrito de carabineros el coronel de infantería D. Dámaso de Arrate y Barroso, en la vacante que resulta por retiro de D. Trinidad Alvarez.

Los 22.500 fusiles y 7.500 carabinas que debe adquirir el gobierno con los 9 millones destinados al efecto en el presupuesto podrán contribuir al fomento de la industria armera nacional, puesto que la mitad de dichas armas se adquirirá de las fábricas particulares en pública subasta. La entrega deberá hacerse para el 30 de junio de 1863 en Plasencia, punto donde deberán ser examinadas previamente. El tipo para la subasta será de 330 rs. para los fusiles, y 320 para las carabinas. La otra mitad será construida en la fábrica que posee en Ovidio el Estado.

Nuestras noticias están de acuerdo con las de Las Novedades en que puede calificarse de falsedad la noticia dada por el corresponsal de un periódico de provincia, y copiada por LA CORRESPONDENCIA, acerca de que se están haciendo trabajos preparatorios para organizar el Comité progresista. Nada se hace en este sentido ostensiblemente; pero debe saber Las Novedades, por si le interesa, que aunque muchos de sus amigos se vayan á baños, algunos de éstos y otros muchos no dejan de trabajar para cuando se trate en el otoño de la reorganizacion del Comité.

Mañana sale para su destino el primer secretario de la legacion de España en Bélgica, D. José de Lapazarán y Olazabal.

Los tenientes de alcalde de esta corte continúan mostrando un grande interés en favor del vecindario. Á las noticias que hemos dado en estos últimos días acerca de algunas multas impuestas, po-

domos añadir que el señor duque de Talmans decomiso hace pocos días mill y tantos panes en el distrito del Barquillo, y ayer el Sr. Somalo decomiso quinientos y tantos en el del Hospicio.

Servicio especial telegráfico de LA CORRESPONDENCIA.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO:

Paris, 3.

Los periódicos de Italia resuelven la cuestion suscitando la antigua idea de trasladar el pontificado á Jerusalem.

Los desórdenes del Perú no fueron tantos como se creía, limitándose á las demostraciones de los estudiantes.

En Lima se hizo una grande ovacion á los representantes de Chile y Bolivia, cuyas repúblicas manifestaron su identidad de ideas contra España.

Los dinamarqueses continúan retirándose.

En Prusia se aumentan los preparativos para continuar la guerra con mayor empeño.

Nos escriben de la Granja que ayer tarde recibieron SS. MM. á las autoridades civiles y militares de la provincia y del Sitio, á los oficiales de la guarnicion y á varias personas notables. Durante aquel acto, tocó bajo los balcones de palacio la música del regimiento de la Constitucion. En la noche del viernes hubo tambien serenata de diez á once y media.

Aunque todavia han llegado á la Granja pocas familias de Madrid, este año reinará en el Sitio la misma animacion que los anteriores, pues casi todas las habitaciones están ya tomadas.

Ayer estuvo tronando y lloviendo la mayor parte del día en la Granja, lo cual hará que vuelva á empezar allí la primavera. En los jardines solo se ven aun las flores propias de la estacion que ya ha pasado para nosotros los habitantes de esta abrasadora corte. A propósito de jardines, dice nuestro corresponsal, que el llamado Plantel, frente al ángulo Norte de palacio, ha sufrido una reforma completa desde el verano último. Ahora es un precioso jardín inglés, cuyo trazado honra al director D. Juan de Comings.

El teatro de la Granja se abrirá dentro de cuatro ó cinco días, actuando una compañía dramática que dirige el señor Pastrana, y un pequeño cuadro de zarzuela que estará bajo la batuta del señor Ouidrid.

La España muéstrase satisfecha de la actitud del gobierno para evitar toda manifestacion perturbadora que pudiera intentarse por los revolucionarios.

Niega La España que el partido moderado fuese el que mandaba cuando las últimas elecciones presididas por el gabinete Concha-Miraflores.

Anoche se recibió el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 2.

El «Morning-Post» publica la correspondencia diplomática de Prusia, por la cual pretende probar que los intereses comunes de Rusia, Prusia y Austria, garantizados mutuamente, revelan la intencion de renovar la Santa Alianza.

El embajador de Prusia en Viena participa á Bismark el 13 de junio que ha sondeado el ánimo del emperador, quien había respondido que con mucho gusto estrecharia con el Czar sus relaciones de una manera íntima y cordial, lo cual en el estado actual de las cosas creía muy necesario para las tres potencias. S. M. dijo textualmente: Estoy pronto á adherirme á toda combinacion propia para garantizar los intereses reciprocos de los tres países.

El «Morning-Herald» y el «Star» niegan que haya semejante intencion de restablecer la Santa Alianza.

El Sr. D. Saturnino Calderon Collantes, ministro que fué de Estado en el gabinete O'Donnell, se encuentra hoy en Bayona, notablemente aliviado de los padecimientos que le llevaron hace poco á los baños de Alhama. Su hermano, el senador D. Fernando Calderon Collantes, se dispone á partir para reunirse con él y hacer en su compañía un viaje por Francia, y acaso por Italia.

El gobierno de S. M. ha pedido informes á los regentes de la Audiencias acerca del proyecto de ley adicional á la Hipotecaria.

De Logroño nos escriben hoy negando que tenga fundamento el rumor esparcido estos días por los progresistas, de que el duque de la Victoria tenga decidido venir á tomar asiento en el Senado en la próxima legislatura.

Se confirma que el general Valdés, segundo cabo de las islas Filipinas, desea abandonar aquel puesto por el mal estado de su salud; aun no se sabe quién le sustituirá.

Dícese que el presidente del Consejo de ministros Sr. Mon ha llevado ayer tarde á la firma de S. M. algunos decretos sobre el personal de la alta administracion del Estado.

El señor ministro de la Gobernacion se ha empeorado de la dolencia que le aquejó últimamente, y que ha podido apenas cuidar, por ocuparse de los graves asuntos públicos que han sido estos días objeto de las deliberaciones del Consejo.

Un periódico de noticias da la absurda de rumores de trastornos en Albuñel (Granada) y añade que el gobierno había adoptado precauciones para evitarlos. Ignoramos dónde ha podido tomar sus informes nuestro colega; pero podemos asegurarle que son inexactos. Si se han enviado á Albuñel por el gobernador de la provincia algunas docenas de hombres armados, ha sido por asuntos de localidad y para prevenir las cuestiones á que todos los años da lugar la fabricacion de aguardientes. Esta es la verdad.

Las autoridades gubernativas se encuentran en el día de hoy practicando diligencias para descubrir el paradero de un sugeto que hace pocos días escribió desde Madrid á Barcelona suplantando la firma de D. Francisco Lezeano, librero de esta corte, pidiendo á otro comerciante de este género en aquella capital una gran cantidad de obras escogidas, las cuales han sido enviadas á Madrid y recogidas por el petardista; pero éste, tan luego como recibió dos cajones llenos de volúmenes, escribió al remitente manifestándole, que no siendo D. F. Lezeano el que le había hecho el pedido, que no se cansara en buscar á un Perico de los Palotes; que el importe de sus obras, se lo mandaria desde America para donde se habria embarcado cuando leyese la carta, y que era inútil que dieera algun paso para descubrir su paradero, porque no le averiguaria. Cuando la autoridad ha tenido conocimiento de este suceso, empezaron á practicarse diligencias y el inspector del distrito de la Inclusa ha podido hallar 110 tomos de los remitidos de Barcelona.

Ha sido puesta á disposicion de la autoridad correspondiente una mujer sobre quien recaen todas las sospechas de que sea la autora de un robo practicado ayer en una habitacion del paseo de Santa Engracia. La presunta autora, para penetrar en la habitacion, tuvo necesidad de fracturar la puerta de entrada; y despues dos baules y algun otro mueble.

Anteanoche á la una se alarmaron los vecinos de la calle Ancha de San Bernardo, á las voces de fuego que daba una mujer subida en el terrado de la casa señalada con el número 15; pero apercibidas las autoridades del distrito, que estuvieron prontas en acudir, pudieron sofocar la alarma, apagando una espuerta llena de papeles, que era lo que la habia producido.

Ayer de madrugada fué hallado en el atrio de la iglesia de San Francisco el Grande, el cadáver de un niño como de unos ocho días.

Con motivo del convenio de estradicion celebrado entre España y Oldemburgo, S. M. la Reina ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica al ministro de Negocios extranjeros de aquel gran ducado, Sr. Roessing.

A consecuencia del desagradable suceso ocurrido el domingo último en la plaza de toros, en la corrida verificada aquella tarde, el Excmo. señor gobernador de la provincia, deseoso siempre de complacer al público de Madrid aficionado á esta clase de espectáculos, y teniendo en cuenta el parecer de algunos respetables aficionados, ha dictado las oportunas órdenes, mandando á la empresa que tiene á su cargo esta clase de diversion, que se lleve á efecto el reglamento vigente de 30 de junio de 1852, el cual previene que se haga uso de los perros de presa, alternando con banderillas de fuego, para los toros que, á juicio de la presidencia, lo merezcan, y cuyo servicio había caído en desuso hace ya algunos años. Estas medidas deberán observarse desde la primera corrida de toros que en adelante se verifique, y creemos, á nuestro juicio, que es tan acertado como conveniente para evitar escenas tan desagradables como la que presenciamos en la última corrida.

El emperador de los franceses marchará á los baños de Vichy el 8 del actual. El día 6 regresará de Fontainebleau á Paris, con la emperatriz. Durante la estancia del emperador en Vichy, la emperatriz y el príncipe imperial irán á Saint-Cloud.

Un periódico ministerial de Berlin anuncia que los austro-prusianos piensan ocupar la isla de Fionia y las islas de la costa occidental de Dinamarca.

Ya se ha fallado por la sala 1.<sup>a</sup> de la Audiencia de esta corte la causa seguida en el juzgado especial de Hacienda de Guadalajara por el desfalco ocurrido en la tesorería de dicha provincia en el mes de abril del año pasado. Confirmando la definitiva del inferior, la Audiencia ha declarado reo de la sustraccion de fondos de las areas al cajero profugo D. Martin Lara, condenándole á 18 años de cadena con las accesorias consiguientes y al reintegro á la Hacienda de toda la cantidad desfalcada, y absolviendo libremente con las declaraciones más favorables á su buena reputacion y fama, á los que eran claveros de dicha tesorería cuando ocurrió el suceso. Esta honrosa y favorable ejecutoria es la segunda de su especie que ha recaído en el asunto, pues á fines del año último se resolvió tambien el expediente gubernativo que se habia seguido en el ministerio de Hacienda, declarándose de real orden que el administrador y contador habían cumplido bien con sus deberes de claveros.

Ayer ha debido celebrarse en la capilla del real palacio de San Telmo una solemne funcion con Te Deum, en accion de gracias por haber salido felizmente S. A. el duque de Montpensier de la grave en-

fermedad que ha puesto en riesgo su vida. La Asociación de Beneficencia de Sevilla celebrará tambien hoy una funcion religiosa con igual motivo en la iglesia de la Magdalena. La servidumbre de SS. AA. RR. y operarios del mismo palacio se han asociado para costear cuatro misas cantadas que ofrecieron el día en que se recibió el parte de hallarse el duque de suma gravedad á Nuestra Señora de la Salud, á la Virgen de la Cinta, al Señor de los Desamparados y al del Gran Poder, con sermon estos dos últimos, habiéndose ofrecido espontáneamente á ser el orador de la primera el presbítero D. Manuel Adalid, y el de la segunda el capellan real D. Rafael de Góngora.

En 30 de abril existían en los hospitales de los distritos militares de la Península 3.983 enfermos. Durante el mes de mayo entraron en los mismos 5.987 y salieron en el mismo mes 4.788. En el mismo mes fallecieron 139 y quedaron en fin de mayo en los hospitales 5.043.

Uno de los trabajadores ocupado en las obras de desmonte que se están practicando en las afueras de la puerta de Atocha, tuvo ayer mañana la desgracia de que le cayera encima un gran trozo del terraplen, causándole algunas lesiones de gravedad. Este infeliz ha sido trasladado al Hospital general, y se llama Benito Gonzalez y Mayo, de 42 años de edad.

Han sido conducidos á la cárcel del Saladero en el día de anteayer tres sujetos, por creerlos autores de diferentes obos más ó menos considerables.

En la cuestion que ha pendido en el Consejo de Estado sobre variacion del trazado del ferro-carril de Valencia á Tarragona acerca del emplazamiento del puente sobre el Ebro y colocacion de la estacion de Tortosa, se ha declarado de real orden, de conformidad con el parecer unánime del Consejo de Estado en pleno, que el pliego de condiciones de la concesion al determinar que la linea ferrea se dirigirá por Tortosa, y que se establecerá en este punto una estacion de primera clase; obliga á que el ferro-carril pase lo más cerca posible de la ciudad.

S. M. ha tenido á bien resolver que citándose á esta condicion el ingeniero jefe de la division de Valencia, forme el proyecto definitivo, fijando el emplazamiento de la estacion de Tortosa, cerca de los muros de la ciudad.

Tambien se autoriza á la empresa concesionaria para que á su vez estudie y presente los proyectos que juzgue convenientes para el puente del Ebro y trazado inmediato al mismo, pero citándose á la condicion de acercarse todo lo más posible á Tortosa, y de colocar la estacion inmediata á los muros de la poblacion.

Con fecha 17 de mayo hemos visto una carta de Chile, en la que se lee lo siguiente:

«Bueno será que mientras tanto separados ustedes que al segundo día de haberse recibido aquí la noticia de la toma de posesion de las islas de Chíncha por la escuadrilla española, hubo una reunion patriótica, la que salió al paseo, y al pie de la estatua de uno de los hombres de su independencia se pronunciaron discursos que exaltaron los ánimos hasta el punto de pasar por casa de nuestro ministro, que como dia festivo tenía enarbolado el pabellon, el que cogieron de una de sus puntas, pero no fué arrancado, y quien sabe qué más, si uno de los que estaban allí, que goza de mucha popularidad, no hubiera impedido, no sin gran esfuerzo, el que se hubiese llevado á caballo desatado.»

Todo esto era amenizado con el grito de mueran los godos, nombre que se daba á los españoles durante la guerra de la Independencia. Este grito ha sido repetido por las calles, lo mismo que en Valparaíso, Copiapó y otros puntos de la república. Estos apuntes se los damos porque no los verán en ningun periódico, porque sin duda les dará vergüenza de ello. Deseamos que la cuestion del Perú se termine de una manera pacífica, pero sin mengua de nuestro pabellon.»

El comandante general de la milicia nacional de Nápoles, había prohibido que comisiones de la misma guardia pasasen á Ischia á felicitar á Garibaldi.

La sociedad de Crédito industrial, agrícola y mercantil establecida en Valladolid, y de la cual es secretario nuestro antiguo compañero de redaccion don. Fernando Martin Redondo, trata de construir en Madrid almacenes generales de depósito, á cuyo fin ha presentado proposiciones á la empresa de Crédito moviliario. Existe un vivo deseo de llegar á un acuerdo, y si como es de esperar se consigue, podrá dar aquella sociedad notable estension á sus negocios y asegurar con ventajas los medios de hacer préstamos sobre toda clase de mercancías. El establecimiento de estos almacenes, que tambien llevará á otras poblaciones, facilitará de una manera, cuya estension aun no se alcanza á conocer, las transacciones que sobre los efectos en ellos depositados, se hagan; creará un nuevo elemento de crédito, permitiendo al depositante usar del derecho que, para negociar el resguardo nominativo, la ley de 9 de julio de 1862 le concede, aliviando á la mercancia del sobrepeso que le imponen los frecuentes transportes.

Una carta de Nápoles dice que la salida de Garibaldi inspiraba serios temores á sus amigos, que en gran número acudían á visitarle en la isla de Ischia.

El 22 hubo en Nápoles una verdadera manifestación contra el gobierno; las autoridades tuvieron que tomar medidas energéticas, y hacer varias prisiones.

El general Lamarmora ha solicitado una licencia de tres meses para viajar, dejando encomendado á otro general el gobierno de Nápoles.

**SEGUNDA EDICION.**

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro corresponsal:

Paris, 3.

Ha quedado oficialmente desmentida la autenticidad de los documentos diplomáticos publicados por el «Morning-Post» acerca de las negociaciones entre las tres potencias Austria, Prusia y Rusia.

Se confirma de un modo fehaciente la derrota del general mejicano Doblado por las tropas francesas é imperiales; y se asegura que se han sido hechos 1.210 prisioneros, que se han ocupado 17 cañones y otros muchos pertrechos y municiones.

La situación de Monterey ha llegado á ser horrible, pues se ve asolado por el hambre á consecuencia de la carestía de los artículos más necesarios y las contribuciones impuestas por Juárez, contribuciones que se cree no podrán ser satisfechas.

Se confirma también el nombramiento de mariscales conferido por el emperador Maximiliano á favor de Santana, Almonte, Miramon y Marquez y aun se cree que de Megia, cuya sumisión se da por indudable.

Los prusianos siguen avanzando.

Se han recibido noticias muy curiosas sobre la recepción oficial que ha tenido el nuevo cónsul general de España en Jerusalem, Sr. D. Antonio Bernal de O'Reilly, á su llegada á aquella población.

A las siete de la mañana del 4 de mayo llegó el cónsul con su comitiva á la Colonia, pueblo situado á dos leguas de Jerusalem.

A los pocos momentos llegó un escuadrón de Bachubuzukes, á cuya cabeza iba el secretario del gobernador de la ciudad de Jerusalem, Ezzet-Bajá, con encargo de felicitar á nuestro representante y de ofrecerle un magnífico caballo para que sobre él hiciera su entrada en la población.

Terminados los cumplimientos de costumbre y montado por nuestro cónsul el caballo que le habían destinado, el escuadrón rompió la marcha precedido por la música árabe compuesta de timbales, haciendo caracollear sus corceles por las montañas pedregosas de la Judea.

En esta forma siguió la comitiva por

un cuarto de hora hasta llegar á una altura que domina la ciudad santa. Allí nuestro cónsul mandó hacer alto, bajó del caballo y arrodillado en el sitio menos elevado del monte dió gracias al Todopoderoso por el insignie favor que le ha dispensado de poder dirigirle sus oraciones desde el sitio mismo en que murió para la redención del mundo.

Puestos nuevamente en camino no tardaron en divisar tres puntos blancos parecidos desde lejos á albas palomas que reposaban de un largo y cansado vuelo. Eran tres tiendas de campaña, y en la del centro flotaba enarbolada la bandera española.

Llegados á las tiendas de campaña, una compañía de infantería, que envió el kaimakan (coronel) de Jerusalem, batió marcha y presentó las armas al representante de España. En aquel momento el Sr. D. Luis Dodić de Viserrano, vicé-cónsul de S. M., vestido de gran uniforme se acercó á saludar á su jefe. Toda la comitiva puso pié á tierra y entró en la tienda del centro, donde fueron presentadas á nuestro cónsul las corporaciones que habían sido enviadas á felicitarle de parte de sus respectivos jefes. Estas eran: el muy reverendo P. Fr. José María Ballester, ex-procurador general de Tierra Santa y sus religiosos franciscanos. El secretario del Excmo. señor patriarca de Jerusalem D. Félix Valenga. Los secretarios del patriarcado griego, armenio cismático, obispado ruso, de la mision armenia católica, griego católica y siríaca. Los intérpretes y cancilleres de todos los consulados, y una comisión que envió el dignísimo gobernador civil S. E. Ezzet-Bajá.

Después de haberse servido un abundante refresco, se dirigieron todos á pié á Jerusalem precedidos por el escuadrón de Bachubuzukes (caballería irregular), con sus timbales. Los zapatics (guardia urbana) la compañía de infantería, los yassakdchies (alguaciles) de todas las autoridades; y seguidos por los funcionarios que deo enumerados.

Al llegar á la puerta de Jafa, la compañía de guardia se formó y presentó las armas al representante español que manifestó el deseo de dirigirse al Santísimo Sepulcro.

Los deseos de nuestro cónsul fueron secundados y llegó la comitiva por fin después de haber atravesado las calles pobladas de un inmenso gentío, que á su paso vertía bastante café y flores á la basilica que encierra la sacratísima tumba de nuestro Divino Redentor.

El presidente de la comunidad española que habita en aquel sacrosanto templo, fué á la puerta á ofrecerle agua bendita á nuestro cónsul, y le acompañó con todo el ceremonial hasta la tumba de nuestro Divino Señor. Mientras nuestro representante oraba en aquel venerando lugar, se oía el órgano que desde la capilla latina acompañaba el canto del Te

Deum laudamus, que entonaban para dar gracias al Altísimo por la feliz llegada del representante de S. M. la Reina, los religiosos españoles.

Acabada la oración dirigieron á la hospedería de Tierra Santa, conocida bajo el nombre de Casa nueva, en donde los religiosos habían preparado los alojamientos, desde cuyas puertas nuestro cónsul dió las gracias y se despidió de todas las corporaciones y de una multitud más de personas que se había incorporado á nuestro paso por las calles.

La corrida de toros celebrada ayer tarde ha sido bastante animada, y no ha dejado de ofrecer esa variedad que tanto agrada á los buenos aficionados, pues aunque hubo algunos toros muy medianos, y se dieron no pocos marronzos, dejando los picadores que se les colase á su placer el toro, y en la suerte de estoque tuvieron alguna desgracia el maestro y su yerno, y hasta el Gordito, en cambio todos procuraron trabajar con empeño, y alternaron con las malas suertes vistosas y arrojadas, y hubo gallos y recortes, y conatos de recibir, y varas bien señaladas, y rehiletos puestos de mil modos, y hasta tuvimos el gusto de ver á Lagartijo matar un toro de una sola estocada, colándose hasta la Cruz. Ante todo debemos dar gracias al presidente Sr. García Teresa por el fino con que presidió, y á la Junta de Beneficencia por el acierto con que ha llevado á cabo el benéfico pensamiento de la corrida de ayer, y á las señoras que han regalado las preciosísimas moñas de los toros. Lástima que algunas no se lucieran por no habérselas clavado bien á los toros al salir del chiquero. Todas las moñas, lo mismo que el lazo de la llave del toril han llamado extraordinariamente la atención por su lujo, variedad y elegancia.

Pasemos ahora á dar algunos detalles de la lidia.

El primer toro, de Concha Sierra, lució la divisa regalada por la duquesa de Medinaceli, y era negro, bien armado, cornialto y bollante. Apenas dió juego, porque al tercero ó cuarto puyazo, Onofre le mechó la piel con la garrocha y tuvieron que sacársela entre barreras. El abuelo Curro, vestido de plata y rojo le acabó de tres pinchazos y una estocada, descabellándole á la primera de intento.

El segundo, de Miura, con la divisa de la condesa de Torrejon, herriendo en colorado y brabucon, recibió unos siete puyazos, rasgó la piel á un jamelgo, y adornado de guarnaldas y plumeros espichó á manos del señor Tato que le endilgó tres pinchazos, tres estocadas... el público no quedó muy contento que digamos.

El tercero, de la ganadería de Lopez, no conocida en esta plaza, con la divisa de la señora de Valéz, negro liston, de poquísimas libras y pitones como de tres

yervas, pero querencioso y voluntario, dió honra á la tierra de Aragón donde se abrebó y despues de dejar en el redondel dos jamelgos y dar tres revolcones á los caballeros en plaza, recibió honrada muerte de manos del Gordito.

El cuarto de Concha Sierra, tambien como el sexto y octavo, sacó la moña de la de Villaseca, era retinto, cornigacho y parado, recibió tres puyazos y murió cuanto antes aunque con muerte lenta á manos del maestro que intentó descabellarlo hasta media docena de veces.

El quinto con la divisa ó moña de las señoritas de Bayo, como su compañero, de Lopez, pequeño, pero de buena sangre dió largo juego, despacho dos peneos y maltrató á otro. El Tato le mató de dos pinchazos y tres estocadas.

El sexto adornado con moña de la duquesa de la Fernandina, retinto, voluntario y pegajoso, recibió entre puyas y marronzos seis embites que pagó con dos tumbos y el aniquilamiento de un rocínante. Dió su vida al estoque del Gordito.

El séptimo de Miura, negro, corniabierito, le correspondió la moña de doña Fernanda de Gaviria, y le capeó á la navarra el señor Cáchara despues de gallearlo para cortarle los piés. El mismo señor tuvo la amabilidad de ceder el puesto á Lagartijo que lo llenó cumplidamente dándole una hasta el puño en méenos de un decir ¡Jesús! Al dicho le pusieron vanderillas en competencia los tres espadas.

El octavo fué el toro de la corrida, herriendo ensabanado, botinero, careto y voluntario y pegajoso, lució la enseña de la baronesa de Hortega y dió largo juego y un susto terrible al público, puesto que sorprendió en los medios á Lagartijo y le embanastó por un muslo, echándose en la cuna dos veces. Un grito de terror se escapó de todos los labios, pero el atrevido diestro al verse en el suelo se puso á capear al toro: todavía no había sentido el daño: hiciéronle, sin embargo, entrar en la enfermería donde recibió la primera cura, siendo despues trasladado á su casa. La herida, aunque algo profunda, se cree que no sea de gravedad. Tal fué en resumen la corrida de ayer. La gente de á pié bregó bien y puso muy buenos pares de banderillas; el servicio fué de todo lujo y especialmente las banderillas. La entrada un lleno completo. Creemos que no habrán sido defraudados los piadosos deseos de la Junta de Beneficencia.

El Eco de la Montaña, periódico de Vich, da cuenta de un horrible crimen cometido en Torelló en los siguientes términos:

«La persona asesinada, vecina de San Vicente de Torelló, habia ya sido encausada otras veces por riñas y heridas causadas y recibidas entre sus camaradas. Parece que algunos de éstos se conce-

tarian ahora para acabar con él; pues en la noche del último sábado fué uno á buscarle á su casa á las nueve de la noche, fueron á la taberna, donde se encontraron con otros dos sujetos, saliendo despues los cuatro á dar una vuelta por el pueblo. Al llegar á cierto punto, sin duda le arremeterian de improviso y le darían una muerte bastante pronta, pues, según se nos ha dicho, ninguno de los presuntos reos ha salido herido de una contienda que de otro modo hubiera tenido lugar.

Para asegurarse sin duda de su muerte, y al mismo tiempo para saciar su saña, probarian en el cuerpo del cadáver las puntas de sus cuchillos, porque solo así pueden explicarse el tener el cuerpo casi acerbillado de heridas. Y para completar su obra, aplastaron su cabeza con una enorme piedra, que aun estaba encima de su cara cuando le descubrieron los vecinos del indicado pueblo.»

Han sido puestos á disposición de la autoridad los presuntos reos de este atentado.

Antes de que la familia real marchase á la Granja, tuvo la honra de ser recibido por S. M. el litógrafo de cámara señor Escarpizo, y puso en manos de la augusta señora dos ejemplares del primer tomo del Santoral español, que acaba de escribir el Sr. Nencleza y ha publicado el Sr. D. Manuel Arzoita y Gomez.

El Sr. Peon continúa dando á luz con la mayor puntualidad las entregas de su notable obra de Cronología universal. Ayer se repartió la décima.

La próxima aparición ó paso de Vénus debe verificarse en 1874, y la Sociedad de Geografía de Londres se propone, según se dice, enviar para esa época una comisión encargada de observar desde un punto favorable el paso de ese planeta.

El reverendo Mr. Mac-Clostey, obispo católico de Albany desde 1846, ha sido ascendido á la dignidad de arzobispo de New-York en reemplazo de Mr. Hughes, según noticias de Roma.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 743 fanegas de 43 á 51 rs. fanega; la cebada de 26 1/2 á 30, y la algarroba de 31 á 32.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Principe Alfonso.—A las 9. —Gran función de variados y escogidos ejercicios ecuestres y gimnásticos. —Circo de Price.—Gran función á las 9 de la noche, con ejercicios ecuestres y gimnásticos, y los leones. —Campos Eliseos.—Gran función á las 8 1/2. —En el gran salon de concierto habrá baile; las sillas gratis.—Los dema pormenores de la función se anunciarán por carteles.

—Si me presento bruscamente, como lo quiso hace poco la fatalidad, teadria otro síncope...

—¿Señor! Guardaos bien de ello, porque esta vez sería mortal.

—¿Podrá responderos?

—Imposible.

—Entonces decidla que el bandido ha venido á implorar su perdon, á expiar su crimen, á servirle con abnegacion como en el castillo de Tarare, y recalcad bien esto, caballero, á traerle noticias tranquilizadoras del Bailío de Clermont... Id, y podreis alabaros de no haber hecho una cura, sino un milagro.

El médico bajó la cabeza, y sin procurar profundizar más este misterio, volvió al lado de la enferma.

—Mi querida niña, dijo, no trateis de responderme de otro modo que con la vista... ¿Cómo os sentís?

Elena alzó los ojos al cielo con dulce resignacion.

—¿Estais dispuesta á recibir una buena noticia?... ¿Si? Pues bien, escuchadme, porque yo no os doy miedo, ¿no es verdad? Ya veis que os cuido como si fuéseis mi hija... Es que yo os amo como si fuera vuestro padre. Hace poco os aterrásteis con la presencia de un mal hombre... ¡Ah! ¡ah!... no frunzais las cejas; no os atormentéis, el bandido está lejos, no le volveréis á ver... nunca; ha huido.

Elena dirigió al médico una mirada llena de ternura y de gratitud, como para bendecirle.

—El miserable que os ha hecho tanto mal, se ve acosado de remordimientos; vino á suplicaros que le perdonáseis, que olvidáseis su crimen... Así, hija mia, para probar vuestra gratitud á la Providencia, es preciso perdonar, y olvidar cuanto sea posible. De hoy más, nada tendreis que temer; además de esta señora y yo, vuestros buenos amigos que os estamos cuidando, tendreis tambien para serviros fielmente, como en el castillo de Tarare, al buen David, el hijo del viejo guarda-bosque.

La enferma se estremeció y espresó su sorpresa por medio de un débil suspiro, acompañado de una amarga sonrisa.

—Así, pues, mi querida amiga, vais á permitir al pobre David que se arrodille al pié de vuestro lecho... ¡Cómo! ¿os negais!... Pensad que trae noticias tranquilizadoras del Bailío de Clermont... ¡Ah! ¡ah! brillan vuestros ojos, se animan vuestras mejillas... Vamos, venid, cabal-

lero, venid y hablados pronto de ese jóven encantador á quien amamos medianamente... según creo.

El Rifodé llegó de rodillas hasta el lecho de la enferma. Elena se estremeció al verse tan cerca de este hombre, más odioso para ella que un monstruo. Pareció refugiarse bajo la proteccion de la señora de Thomassin y del doctor, levantando y tendiendo hácia ellos sus temblorosas manos. El Rifodé comprendió que debía apresurarse á hablar para calmar esta turbacion peligrosa, y dando á su voz la espresion del arrepentimiento, dijo:

—Señorita Elena, atrevéos á mirarme, puesto que yo me atrevo á veros. Cuando podais oirme sin peligro de vuestros dias, os referiré mi historia y tendreis lástima de mí, porque soy el más afligido, el más desgraciado de los hombres. No veais en mí más que á David, ese soldado que acariciábais cuando niña; ese soldado que os arrancó de manos de vuestros raptos; lo que yo era entonces para vos, vuestro servidor y vuestro amigo, lo soy hoy con desprecio y vergüenza de mí mismo. Yo os devolveré en bien todo el mal que os he hecho... La fatalidad me ha conducido; soy más que vos aun víctima suya; porque vuestra herida se cerrará, volveréis á vivir bella, triunfante y virtuosa; las llagas de mi corazón no se cerrarán nunca, porque mi honor es el que está mortalmente herido... ¡Piedad, señorita; por favor os lo suplico, tened de mí piedad!

El terror pintado en las facciones fué borrándose poco á poco: el Rifodé habia suplicado con tanta pena, que todas las palabras que salían de sus labios parecian llenas de lágrimas. Elena le miró con esa dulzura misericordiosa que deben tener los ángeles para oír la confesion de nuestros crímenes y de nuestras faltas, y pareció querer preguntarle sobre otro asunto.

—¡Gracias! murmuró David; os habeis dignado oirme, y seréis recompensada. El señor Bailío de Clermont vive; está al abrigo de las implacables persecuciones de sus enemigos; está encerrado en la Bastilla.

—¡En la Bastilla! repitió la señora de Thomassin... Os engañais, caballero; el que está injustamente aprisionado es el baron, el bravo é infortunado baron La Gazette!

—¡A quién se lo decis! exclamó el Rifodé, ¿á quién se lo decis! ¡Esta mañana he

conducido al capitán La Gazette á la Bastilla, como tuve el honor de anunciarosroslo!

—¿Y bien?

—Eso no impide que anoche condujese al señor de Clermont á las Bastilla; esos caballeros están ambos bajo cerrojos; pero debo apresurarme á deciros que el baron está allí mucho peor que el Bailío.

—¿Qué queréis decir con eso? interrumpió la de Thomassin, cuyo sensible corazón estaba sufriendo un horrible martirio.

—Tengo alguna esperanza de salvar al capitán La Gazette; es un excelente hombre por quien me intereso, pero juega á cartas vistas, mientras el señor Bailío...

—Sin embargo, esa carta que han cogido, volvió á decir la señora de Thomassin, á quien el amor hacia perder la prudencia; esa carta cogida á un espía solo concernia al Bailío, y á ese jóven señor es á quien los señores Diez y Seis quieren juzgar particular y principalmente. Y como le buscan para sentenciarle á muerte, debemos temblar, pues está prisionero.

—Ahí es donde está el error, replicó muy pronto el Rifodé dirigiendo una mirada á la señorita de Tarare; el señor de Clermont está en la Bastilla, y no está; le tienen, y no le tienen. En fin, lo mejor que podia sucederle le ha sucedido. Si no se hubiese hallado en mi camino la última noche, si no hubiese intentado librar á esta señorita atacando con su arrojado valor, no dormiria en la húmeda paja de un calabozo, sino que su cuerpo decapitado estaria en Montañon... Así, pues, no os atormentéis, señorita Elena; esperad y confiad; habeis sufrido ya demasiado para que Dios os abandone... ¿Os admira oirme hablar de Dios?... Pues bien; sí, hablo de él cerca de vos con alegría porque sois mi providencia; me habeis hecho comprender todo lo que tiene de odioso mi vida criminal; me habeis sentido lo que tenia de dicha y de virtudes mi vida de hombre honrado; sois para mí el rayo de sol que disipa y rechaza horribles tinieblas para verter olas de luz y de alegría; me habeis salvado de la eterna condenacion por medio del arrepentimiento y de los remordimientos que me habeis inspirado; es, pues, justo que yo os hable de Dios, puesto que habeis vuelto á colocar su imagen ante mis deslumbrados ojos. Vivireis y os traeré todos los dias noticias del Bailío, de ese señor generoso

que tan bien haceis en amar, porque es superior á todos los hombres de su clase en nobleza de corazón como en valor, como en elegancia, como en generosidad; porque, señorita, fijaos bien en esta palabra que va á reanimar todo vuestro ser, porque él os ama... me lo ha dicho... me ha encargado que murmure su nombre á vuestro oido.

—Basta ya, interrumpió el cirujano que habia escuchado todas estas confidencias con los brazos cruzados y con recogimiento. Despues de haberle espuesto á morir por medio de un crimen, no debe esponerse otra vez con propósitos que no podria oír sin morir de alegría... Basta, joven, alejáos... señora, retirados tambien... dejemos dormir á esta querida niña... ¿no es verdad que vais á dormir un poco, ahora que sois feliz?... Vamos, vamos, seamos cuerdos, y antes de ocho dias podreis preguntar cuanto queráis á vuestro amigo David, y en méenos de un mes os hallareis en estado de dar un paseo de una hora; si os sublevais contra mis prescripciones, tendreis que guardar cama durante un año... escoged, mi querida niña... adios.

La señora de Thomassin cerró las colgaduras del lecho sin hacer caso de los ruegos que los ojos de la pobre enferma dirigian á los que la rodeaban, á fin de que continuase esta grata conversacion.

El médico impuso la más severa vigilancia, y salió; entonces, volviéndose de pronto el Rifodé hácia la señora de Thomassin, le dijo á media voz:

—Ahora, señorita, nos toca á los dos hablar de política.

La de Thomassin se dejó conducir con mucho gusto á una pieza inmediata, y su primer palabra fué esta:

—Ante todo, habládme del baron.

XX.

El Rifodé se apodera de la situacion.

—Si lo permitis, señora, respondió el Rifodé no os hablaré del baron La Gazette hasta despues de habernos ocupado de otras muchas cosas, de que es importante que hablernos.

—Lo importante, señor mio, es socorrer á un hombre ilustre amenazado de una muerte miserable; el baron está más en peligro que nadie...

—¡Eh! ya sé que amais al capitán...

—¡Yo! descengañois; la humanidad, la admiracion, la equidad...

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 4. San Laureano, arzobispo de Sevilla, y el Beato Gaspar Bono.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde continúa la novena de Nuestra Señora del Milagro, y predicará en la misa mayor D. Ambrosio de los Infantes y en los ejercicios de la tarde don Joaquín García Cortal.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud estará su Divina Majestad espuesto por la mañana de diez a doce en obsequio de su divino titular.—Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio, oratorios y en la bóveda de San Gines predicará D. Basilio Sanchez grande.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, ó en San Luis.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 4.—Parada: Constitución é Ingenieros.—Jefe de día: Señor teniente coronel del 8.º regimiento de Artillería á pié, D. Manuel Vernaldo.—Visita de Hospital: Sesto á pié, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Quinto á pié, primer capitán.—El general-gobernador, Quesada.

ANUNCIOS.

BANCO DE PROPIETARIOS.—LA Direccion de esta sociedad avisa á sus imponentes para que se presenten á cobrar los intereses de sus imposiciones hasta el 30 de junio último, en su domicilio social, calle de Sevilla, núm. 13, de diez á doce de la mañana.

PROCEDENTES DE DOS BODEGAS y cocederos, se venden varias tinajas de distintos tamaños, habiendo algunas entrá ellas que no se han estrenado.

Igualmente se vende una viga de lagar ó molino de aceite, con su usillo y turca nueva; pilon, piedra de moler y demas útiles.

El administrador de la Cartuja de Fontanar, provincia de Guadalajara, media hora de la estacion de Yunguera, linea del ferro-carril de Madrid á Zaragoza, dará razon, y en Madrid, informará sobre el particular, D. Urbano Martinez, núm. 4, calle del Almirante.

TRAPERIA.—EN LA CALLE DE Pelayo, núm. 39, se compra el trapo blanco á 7 cuartos libra, y los demas efectos á precios convencionales.

PLANO DEL FERRO-CARRIL DE Leon á la Coruña, por Ponferrada y Lugo.—Se vende á 4 rs. en la librería de D. Leocadio Lopez, calle del Cármen.

ALMONEDA DEL MUEBLAJE Y alhajas.—Lobo, 20, principal derecha.

LA PENINSULAR.—COMPANIA de seguros sobre la vida.—Los suscritores de esta Compañia que hayan de cobrar intereses, pueden acudir á percibir en el acto, con presentacion de documentos, los del semestre que vence mañana, á razon de 8 por 100 anual, sin perjuicio de la bonificacion obtenida: Las oficinas, sitas en la calle Mayor, núms. 18 y 20, piso segundo, están abiertas todos los dias no feriados, de nueve á cuatro, y los festivos de once á una. Madrid, 29 de junio 1864.—El director general, PASCUAL MADON.

BAÑOS Y AGUAS MINERO-MEDICINALES de LOECHES, provincia de Madrid.

El crédito adquirido por estas aguas nos escusa de llamar la atencion del público con pomposos anuncios. Sus virtudes medicinales son tales, que curan con facilidad y prontitud las escrófulas, las herpes, el reumatismo, la sífilis, las úlceras y demas enfermedades de la piel que dependen de estos estados morbosos; regularizan de un modo admirable los desarreglos de la menstruacion, origen frecuente de innumerables afecciones que sufre el sexo; resuelven los infartos de la matriz y hacen desaparecer el flujo blanco, bien sea dependiente de esta causa, ya sea herencial ó idiopático; producen excelentes efectos en la debilidad y dolor de estómago; en las digestiones laboriosas por la existencia de materias saburrales ó mucosas en el tubo digestivo; resuelven tambien los infartos del hígado, bazo y mesenterio; y hacen desaparecer la itercia y el estreñimiento pertinaz, desprendiendo grandes cantidades de jugos biliosos.

Con arreglo á lo dispuesto por S. M., la temporada de estos baños principia el dia 13 de junio y termina en fin de setiembre.

Este establecimiento se halla situado á cinco leguas de Madrid y se han introducido en él notables mejoras, tanto en la hospedería, que está á cargo de una de las principales fondas de esta parte, como tambien en la parte de los baños.

Los billetes de la diligencia, que se tomarán en Torrejon de Ardoz, hasta donde se va con el tren, se despachan en la calle de las Huertas, núm. 41, donde se facilitarán prospectos á las personas que lo soliciten.

EL DIA 1.º DE JULIO, DE UNA Y media á dos de la tarde, se ha perdido un billete de 300 rs. desde la Plazuela de Oriente, núm. 7, calle de Carlos III, hasta la Plaza de Isabel II. Se suplica á la persona que lo haya encontrado, que lo devuelva en la citada casa, portería; es de una pobre enferma, y ademas de agradecerlo, se le dará una buena gratificacion.

LA PERFUMERIA DE PEÑA, QUE estaba en el núm. 23 de la calle de la Abada, se ha trasladado enfrente, al número 24, donde se encuentra un gran surtido de perfumería de las mejores fábricas de París y Londres, con una rebaja considerable; todo el género nuevo y de novedad.

La peluquería de Peña sigue en el número 23 de la misma calle de la Abada, y no tiene mas establecimientos en ningun otro local, donde se siguen haciendo pelucas y postizos y todo lo perteneciente al arte á precios sumamente arreglados.

GRAN BARATO DE CAMAS DE Chifre y doradas.—Hay de las primeras de 70 reales en adelante; y de las segundas á 1.200 las de matrimonio y 800 las chicas. Palanganeros de 12 á 20, reales, y perchas á real y medio el gancho. Se admiten composturas y se varían las camas al sistema moderno. Calle de San Mateo, números 12 y 14.

VENTA DE FINCAS DE ESTREñadura.—A voluntad de su dueño y en subasta estrajudicial, se venden las dehesas de Serranillos y Prado del Rey, sitas en término de la ciudad de Jaen de los Caballeros, su cabida de 3.000 fanegas próximamente, pobladas de encinas y alcornoques. El remate tendrá lugar el dia 20 de diciembre de 1864 en la ciudad de Badajoz, Plaza de la Constitución, núm. 9, donde se encuentra el pliego de condiciones.

SE CEDE UN GABINETE CON AL-Salecha, Jardines, 14, segundo.

COMERCIO DE MANTILLAS, DEL 1.º de Mayo.—Calle de la Magdalena, núm. 34.—Velos de seda, de 14 á 18 rs., lisos 13 y 20; bordados á 23, y chantillis á 23, id. de guipur (novedad), 40; mantos de gró á 36; de glase á 44 50; glase negro, á 17 y 19 rs.; id. de flores (color), novedad, á 9 reales; mantillas de 4 á 20 duros.

Ayer noche desde el cafe suizo al estanco de la calle de Alcalá, se han estraviado entre otros, tres décimos de billete para el sorteo del dia 3, los cuales son en compañía, y se suplica se sirvan presentarlos en la administracion de donde fueron expedidos, en la cual dirán el número de los mismos, y se le gratificará con 20 rs. y participacion en uno de dichos décimos. Estos billetes fueron devueltos de la administracion de Badajoz.

PRESTAMOS.—EN LA CALLE DE Alcalá, núm. 3, cuarto principal, se ha abierto una nueva casa, que presta sobre toda clase de efectos públicos; hace anticipos á los empleados activos y pasivos y tambien sobre libranzas del giro, y demas documentos que sean corrientes; encargándose la casa de su efectividad.

RECOMENDAMOS A LAS SEÑORAS LOS TRAJES SIGUIENTES: Faldas, con nueve varas de elegantes apajas claras y dos varas y media de linon para camisetas, 55 rs.; doce varas de glase rayado, el linon correspondiente para camiseta y un velo blanco ó negro, 8 duros. Trajes confeccionados, de alpaca clara, con cazadora de lo mismo con adornos de glase, imitacion y terciopelos, con peto y linon para zuava, 10 duros.

GENEROS POR VARAS. Gradinas de lana bordadas con seda, á 6 rs. vara; lanillas y mozambiques, á 4 y 3; chaconadas abalistas, á 4; apajas claras, de novedad, á 5 1/2; lanillas escocesas, á 3; mozambiques escocesas, ancho s, á 7.—Sederia en dibujo y trajes, con gran rebaja. Lenceria en toda su estension; esto es, pañuelos, mantelerías, driles, toallas, servilletas y manteles sencillos. Mantelerías con aplicaciones de glase y tul, á 34 rs. Calle del Principe, núm. 23, frente al teatro.

LA TUTELAR.

Compañia general española de seguros mutuos sobre la vida. DELEGADO REGIO, Sr. D. Francisco Dumont, ex-diputado á Córtes y jefe de Administracion.

JUNTA DE VIGILANCIA. Excmo. Sr. D. Lucio del Valle, ingeniero, (vice-presidente). Excmo. Sr. Marqués de Heredia. Sr. D. Juan Francisco Diaz, jefe de administracion. Sr. D. José Hermenegildo Amirola, abogado y propietario. Ilmo. Sr. D. José de Osorno y Peralta, jefe superior de administracion. Sr. D. Cipriano Velasco, ingeniero civil. Sr. D. Antonio María Puig, coronel y jefe general de Ultramar. Sr. D. Ciriaço Tejedor, médico. Sr. D. Juan Stuyck y Lloret, jefe de administracion.

DIRECTOR GENERAL: Sr. D. Pedro Pascual de Uragon. SITUACION DE LA COMPANIA EN 31 DE ENERO DE 1864. CAPITAL SUSCRITO. 699.277.181,50 RS. NUMERO DE SUSCRICIONRS. 95.089. TITULOS COMPRADOS. RS. 624.617.000. LA TUTELAR empezó á devolver los capitales impuestos con crecidos beneficios en 1837, y lleva repartidos los siguientes: 12.894.999 en tits. de 5 por 100 cons. á los 1.984 imponentes que terminaron sus compromisos en 1837. 20.479.000 id. id. 3.322 id. en 1838. 37.257.000 id. id. 6.971 id. en 1839. 36.190.699 id. id. 6.829 id. en 1840. 38.350.660 id. id. 6.127 id. en 1841. 69.814.000 id. id. 10.089 id. en 1842. 96.492.000 id. id. 15.679 id. en 1865.

308.446.000 en junio. LA TUTELAR hace toda clase de operaciones, bien sea con pérdida del capital por muerte del asegurado, ó sin pérdida del capital por muerte del asegurado.

Las suscripciones son liquidables cada cinco años, ó anualmente á voluntad de los suscritores.

Las suscripciones liquidables todos los años facilitan á todos los que lo deseen medios de crearse desde luego rentas vitalicias.

LA TUTELAR es la sociedad de su clase más antigua y acreditada en España, segun se ve por el ligero resumen de su situacion en este dia, la que más capital asegurado y mayor número de suscritores cuenta. Las seis liquidaciones que lleva practicadas, y en las que ha devuelto considerablemente acrecido el capital á los imponentes, prueban con datos irrecusables la buena organizacion de esta sociedad y las inmensas ventajas que ofrece.

En la direccion general, establecida en Madrid, calle de Alcalá, núm. 36, y en las oficinas de los agentes en provincias se facilitan GRATIS prospectos y se darán todos los datos y esplicacion-s necesarias para que el público pueda ilustrar su opinion en la materia.

VAPOR GUGO. De Santander á la Coruña y vice-versa, haciendo las escalas de Rivasella, Jijon, Avilés, Luearca y Rivadeo. Este hermoso y nuevo vapor saldrá de Santander para los puertos indicados todos los dias 1.º y 13, y de la Coruña los 8 y 23.

—Perfectamente; el amor se acomoda á todas esas virtudes; pero no toméis desconfianza de vuestras baterías; vos, la señorita Elena, el Bailío de Clermont, el baron La Gazette y yo, nos hallamos amalgamados en una intriga de las más dramáticas, en la que arriesgamos nuestra cabeza. El más comprometido de todos soy yo; pero en mi cualidad de truhan comienzo en no ocuparme de mi persona hasta que me quede algun tiempo que perder; despues viene la señorita de Tarare, que está en peligro estremo; despues el baron, luego el Bailío, y vos estais al lado de ese señor.

Ahora bien; necesitamos obrar vivamente, y hablar poco. El baron os ama, vos amáis al baron, el baron es realista, vos estais por la monarquía; de suerte, que os entenderéis á las mil maravillas.

—Verdad es que yo no soy ligera sino de hecho, interrumpió la señora de Thomassin; pero el baron es republicano, lo cual siento en el alma, porque...

—Creéis que se me engaña facilmente, señora; sabéis mejor que yo las intenciones que el capitán La Gazette alimenta á escondidas.

—Se que tiene gran aversion á los calvinistas, y el Bernés...

—No os ha confesado nada?

—Nada.

—Entonces me callaré, porque no me han pagado para que revele los secretos de las gentes, y no pretendo dirigir mejor que ellos sus asuntos. Dejemos esto, y volvamos á la señorita de Tarare.

—Jóven, no sabéis qué especie de mujer soy... Cuando tengo una idea fija, se lo sacrifico todo. Si, amo al baron; pero le amo sin que él lo sepa; esto es decir, que puedo en cierto modo glorificarme de esta pasion, puesto que he tenido hasta hoy la gloria de dominarla. Amo violentamente, y frente á los peligros que amenazan el objeto de mi adoracion, permanezco fria, y por decirlo así, insensible á cualquier otro infortunio. Si pues queréis que os escuche, decidme ante todo lo que interesa al baron; socorredle el primero, y vereis que no me falta ni energía ni sagacidad para mostrarme agradecida á un beneficio.

—Vamos, puesto que tan decidida estais, hablemos del capitán. Señora, por poco que os intereséis en la vida de vuestro amigo, es preciso dejarle donde está, aunque esté allí muy mal.

—Dejarle en prision! ¿En la Bastilla!

—Acusado de un proceso criminal!

—Sí, y con razon. Hay dos hombres en Paris que han jurado que uno haria ahorcar al otro; estos dos hombres son el comisario Louchard y el baron La Gazette...

—Me admirais!...

—Haremos de que sea el bravo La Gazette el que haga ahorcar á Louchard, si no Louchard hará ahorcar á La Gazette...

—Pero ¿cuál es la razon de esa enemistad?

—Vuestro marido ha visto sin duda á Louchard esta mañana y le habrá referido necesariamente los acontecimientos de la noche última. Maese Publico no podia cometer más inocentemente una torpeza más insigne, porque la señorita de Tarare ha sido robada de orden de Louchard, y el bribon á quien Louchard encargó ese golpe, os he dicho lo bastante para que sepais su nombre...

—¿Sois vos?

—Yo mismo.

—¡Misericordial! ¿Qué encuentro!

—Así, pues, Louchard sabe probablemente mejor que vos y yo, que el valiente baron ha arrancado á la señorita de Tarare de las garras de sus raptores; sabe que la señorita de Tarare ha sido dejada por muerta en medio de la calle, y despues trasladada á vuestra casa en un estado desesperado...

—Pero entonces ¿va á venir?...

—Habria ya venido si no temiese comprometerse inútilmente. La señorita Elena odia á ese miserable tanto como le teme, si no más. Si se presentase aquí Louchard para hacer constar ó instruir el crimen de que he sido instrumento, pero cuya causa es él, se espondria á pasar del papel de acusador al de acusado. Sabe ademas, que su víctima está moribunda, y no es hombre de continuar una intriga para él sin fruto. Conozco á Louchard; esperará á que la señorita de Tarare se restablezca ó muera para presentarse. Si la pobre niña vuelve á la vida, y perseguidor intentará hacerla robar otra vez, porque la ama al modo de los tigres, con un amor egoísta y feroz; si muere, se consolará de ello con su propia rabia. Pero estad cierta de que el baron La Gazette está espuesto á la venganza furiosa del comisario Louchard, cuyos infames proyectos ha destruido; así es, que el proceso del capitán se seguirá con celo, y Louchard no estará contento hasta que haya hecho atar á su enemigo á una de las horcas de Montfaucon.

tes con la exhibicion de una repugnante miseria, de heridas y de deformidades simuladas. En los tiempos de que hablamos, esta canalla se afilió á los ladrones, á los asesinos, y el rey de los bribones se volvió un potentado, teniendo bajo su ceptro todas las sabandijas humanas que bullian en Paris.

Ahora bien; el rey de esta canalla, en la época en que el Bailío de Clermont inventó la politica sentimental y en que La Gazette hacia tonterías, el rey, repetimos, habia tomado por nombre de guerra el sobrenombre de Rifodé, que traducido de su gerigonza, significaba incendiado, quemado, asado. No tardaremos en saber por qué le habia convenido este sobrenombre.

El cirujano se habia apresurado á socorrer á la señorita de Tarare; habia tratado con aspreza, sin la menor consideracion, á la señora de Thomassin y al Rifodé por habersa apoderado de la cabeza de la enferma, y sacando un frasco de uno de sus vastos bolsillos, intentaba reanimar á la pobre mujer haciéndola respirar sales que parecian impotentes para que volviese en sí.

—¿Qué ha pasado, pues, Dios mio! ¿qué ha pasado? repetia á cada instante el cirujano, hombre excelente, y hábil práctico, que se habia consagrado á su enfermitante por simpatía como por amor á su arte.

—¿Ha muerto verdaderamente? respondió la señora de Thomassin, interrumpiendo las oraciones que rezaba en voz baja.

—Muera, nó; no se muere así como así cuando se está en todo el vigor de la juventud; pero ya no respondo de su vida como habria respondido esta mañana. Hay en el cerebro un desorden horrible. La ligadura se ha vuelto espantosa.

—Caballero, dijo el Rifodé, que hasta entonces habia guardado silencio; aplicaciones á verter alguna calma en el espíritu de la señorita de Tarare; yo me encargo de aliviarla mucho más, con algunas buenas palabras, de lo que podria hacerlo vuestra ciencia, por poderosa que sea. El doctor se volvió para mirar con admiracion al hombre que le interpeleaba de este modo. La señora de Thomassin abrió los ojos desmesuradamente, y no pudo ménos de decir:

—¿La señorita de Tarare! ¿cómo! ¿la conocéis?

—Mejor que vos... Seguid mi consejo, caballero.

—¡Mejor que yo! repitió la de Thomassin; no es por cierto un milagro... ¡Ah!... ya, pero contádnos...

—No se trata ahora de cuentos, interrumpió el cirujano; olvidad por un momento, vecina, que sois mujer, y guardad vuestra curiosidad... Ayudadme si queréis... así, tened este brazo.

—¿Qué brazo tan lindo! continuó la de Thomassin sin tener mucho en cuenta la advertencia del cirujano, y admirando la blancura y la gracia modelada de la mano y del brazo que le habia confiado... ¡ya no me admiró que el Bailío!... Solo una princesa puede tener...

—Haced que mueva los dedos, dijo el cirujano practicando una ancha sangría cuyos efectos siguió con cierta ansiedad.

La señorita de Tarare volvió á abrir los ojos, y pareció buscar á su alrededor con una inquietud mezclada de espanto.

El Rifodé, como si hubiese previsto esta muda investigacion, se habia colocado detras de la colgadura, y así no podia ser visto.

—Y bien, maese Dominico, preguntó la de Thomassin; ha abierto los ojos, hasta creo que se ha sonreído... ¿Qué pensais de esto?

—Espero, señora, espero; ¿no es nuestro deber, el deber de nosotros los médicos, á quienes se acusa sin razon de dudar de la Providencia?... Bien, basta con esto; temo debilitarle sacándole demasiada sangre, ¡ha perdido ya tanta la pobre niña!... Ayudadme á comprimir.

—¡Dios mio! ¿Qué hermosa es! volvió á murmurar la de Thomassin. ¿Qué rostro tan celestial! ¡Cuánta nobleza en esa pálida frente, y qué cosas tan lindas debe decir esa linda boca!

El cirujano se apartó un momento de la cama; el Rifodé le cogió de un brazo, y llevándole en silencio al fondo de la habitacion:

—Caballero, le dijo en voz baja, si le habláis, ¿podria comprenderos?

—Sí, pero necesita un reposo absoluto.

—Necesita ante todo olvidar un recuerdo que envenena el reposo que juzgais necesario; estad seguro de el o.

—¿De qué recuerdo queréis hablar?

—Volved á su lado, y decidla, caballero, que nada tiene que temer del bandido, porque David, el hijo del viejo guarda-bosque, está á su lado.

—¿Por qué no se lo decís vos mismo? ¿Por qué no os presentais? Vuestra presencia y vuestra voz podrian hacerle mucho bien... si sois ese David...